Роль здоровьесберегающих технологий на уроках истории и внеурочной деятельности
В статье рассматриваются проблемы сохранения и улучшения здоровья учащихся на уроках истории и во внеурочное время.
Для формирования, сохранения, укрепления здоровья детей необходимо внедрение в деятельность педагога здоровьесберегательных технологий, под которыми следует понимать систему мер по охране и укреплению здоровья обучающихся, учитывающую важные характеристики образовательной среды с точки зрения ее воздействия на здоровье детей. Чем крепче здоровье ученика, тем продуктивнее обучение.
Большую часть своего времени ребята проводят в учебном заведении. Каждый педагог на занятиях и во внеурочное время пытается дать не только знания, умения и навыки, но и сохранить здоровье своих учеников.
Каким же образом учитель может сохранить и улучшить здоровье учащихся?
Во-первых, выполняя образовательную функцию, содействуем оздоровлению.
Во-вторых, проводим профилактику различных заболеваний, курения, алкоголизма, наркомании и токсикомании среди подростков.
В-третьих, привлекаем родителей к участию в оздоровлению учащихся.
В-четвертых, пропагандируем здоровый образ жизни.
В-пятых, способствуем воспитанию бережного отношения к своему здоровью, здоровью окружающих и потребности к здоровому образу жизни. 
Как же  можно решить поставленные задачи на уроках, и в частности на уроках истории?
Одно из направлений, работа в режиме двигательной активности на занятиях: всевозможные ролевые игры, работа в группах. Чтобы избежать монотонности на уроках и дать возможность обучающимся творчески проявит себя, использую игровые технологии в старших классах. С точки зрения разнообразия учебы, очень целесообразно в плане сохранения и улучшения здоровья учащихся использовать мультимедийные технологии, которые соответствуют требованиям СанПиНа. Использование информационных ресурсов позволяет сделать занятия более эффективными: лекции – информативными, задания – общедоступными и интересными, с одной стороны, и эмоционально приятными и доброжелательными, с другой.
Отвлекающие пятиминутки, иногда целесообразнее проводить в начале занятия, что помогает сосредоточить внимание учащихся, нацелить их на работу, снять напряжение, оставшееся с предыдущего урока. 
Конечно, первостепенное значение для сохранения здоровья учащихся имеют санитарные условия и гигиена в кабинете. На каждой перемене необходимо проветривать кабинет, так как свежий воздух улучшает самочувствие учащихся и способствует повышению работоспособности. Не менее важное значение имеет оформление кабинета, наличие наглядности, при условии, что они не отвлекают от учебы.
В деле сохранения здоровья учащихся очень плодотворно сотрудничать с родителями. Например, организация горячего питания в образовательном учреждении. Постановка на родительских собраниях вопросов о комфортности и дискомфорте учащихся в учебных условиях, рассмотрение тем о возрастных психологических особенностях подростков, проведение различных видов анкет и опросов, которые позволяют понять насколько родители знают своего ребенка, общаются с ним. 
Таким образом, мы касаемся физического и морального здоровья учащихся, в частности и негативных тенденций: нежелания трудиться, потребительского поведения, распространения наркомании, курения, употребления спиртных напитков, преступности.
Подобные проблемы возможно также поднимать и с учащимися на классных часах, в ходе тематических и профилактических бесед. Во внеурочной деятельности целесообразно проводить различные акции: «Нет - наркотикам», «Нет - курению», «Нет - СПИДу», «Доброта спасет мир» или конкурсы рисунков, плакатов и газет.

