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Цель: - воспитание чувств любви и гордости за свою семью, уважения к родителям;
- развитие интереса к истории своей семьи, семейным традициям;
- формирование положительного отношения, уважения к семьям одноклассников;
- изучение семей классного коллектива.

Учебные задачи, направленные на достижение личностных результатов обучения:
1.Расширить представления детей о семье, роде, реликвиях; воспитывать ценностное, бережное отношение к семье.
Учебные задачи, направленные на достижение метапредметных результатов обучения:
1.Формировать умения работать с новой информацией по теме (отбирать, выделять, выстраивать в логике, обобщать)
2.Формировать умения  принимать и сохранять учебную цель и задачи; планировать собственную деятельность в соответствии с поставленной задачей ; контролировать и оценивать свои действия.
3.Формировать  умения  смыслового чтения текста.
4. Формировать умения слушать и слышать,  выстраивать речевые высказывания.
- Воспитание чувств любви и гордости за свою семью, уважения к родителям;
- Развитие интереса к истории своей семьи, семейным традициям;
- Формирование положительного отношения, уважения к семьям одноклассников;
- Изучение семей классного коллектива.
Оборудование: экран, проектор, ноутбук,  выставка фотографий,проекты «Моя семья», ромашки.
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Ход классного часа:
1.Оргмомент.
Звучит музыка «Гимн семье»(семейные фото детей).(слайд 1)
Слово учителя      (слайд 2) 
Дорогие ребята. Сегодня наш классный час посвящён самому дорогому, что есть на земле. 
Так о чем же мы сегодня будем говорить? (ответы детей)

Слово «семья» понятно всем, как слова «мама», «хлеб», «родина». Семья… История идет от слова «семя». Маленькое семя, посаженное с любовью, дает свои всходы. И для того, чтобы семя взошло, нужно жить в любви и согласии. Существует такая заповедь – наказ: «Почитай мать и отца своего и будет тебе счастье, и будешь ты долго жить». И если все это исполнилось, значит, семя дало положительные всходы.
Наша семья – это самые близкие люди, которые помогут в трудную минуту, и будут радоваться твоим успехам больше всех на свете.
Сегодня  тема нашего классного часа  «Моя семья». (слайд 2)
Звучит стихотворение "Что может быть семьи дороже?"(слайд 3)
Что может быть семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом,
Здесь ждут тебя всегда с любовью,
И провожают в путь с добром!
Отец и мать, и дети дружно.
Сидят за праздничным столом,
И вместе им совсем не скучно,
А интересно впятером.
Малыш для старших как любимец,
Родители - во всем мудрей,
Любимый папа - друг, кормилец,
А мама ближе всех, родней.
Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье,
Что может быть ее дороже.
На этой сказочной земле!
- А кто является членами вашей семьи? (Ответы детей о своих родственниках)
- Кто в семье главный? Есть разные семьи. У кого главный папа, а у кого - мама. Все семьи хороши! На чём строится семья?(слайд 4)
Учитель: Совершенно верно, семья строится на доверии и любви, на взаимоуважении и взаимопонимании. Всё это – составляющие крепкого фундамента для семьи – семейные ценности. Это  общие интересы всей семьи. Мы не рождаемся с ними, семейные ценности не передаются по наследству, их нельзя купить, а можно их только привнести и беречь всю жизнь.
Какие  семейные ценности в ваших семьях, какие традиции , православные традиции ?(Рассказы детей).( слайд 5)
Учитель: Хорошо, когда семья большая, однако, семья может быть и маленькая: например, мама и сын, мама и дочь. Но если они любят друг друга, внимательны и заботливы, то это хорошая, настоящая семья. 
Предлагаю детям закончить пословицы о семье:    ( слайд 6 )
Где любовь да совет, там и горя … (нет)
Где мир и лад, не нужен и … (клад)
Лучший клад, когда в семье … (лад)
В гостях хорошо, а дома … (лучше)
В своём доме и стены … (помогают)
В семье разлад, так и дому … (не рад)
Доброе братство лучше … (богатства)
Вся семья вместе, … (так и душа на месте)
 -Предлагаю  ученикам  вспомнить пословицы о семье, которые они знают.
Классный руководитель (читает сказку о первой семье) ( слайды 7-8)
Давным-давно на далеком острове жил мальчик. Он жил один. Его никто не воспитывал, никто не наказывал, ни с кем он не делился орехами и фруктами. И было этому мальчику очень грустно. Однажды он отправился на берег моря. Вдруг ему навстречу вышел седой старик, очень старый и очень мудрый. «Куда ты идешь?» — спросил старик. «Я иду искать место, где мне не будет так одиноко», — ответил мальчик» «Я знаю, как тебе помочь. Идем со мной», — предложил старик» Он привел мальчика в свой дом, где жили его дети и внуки. «Посмотри! — сказал старик. — Все мы живем в одном доме, вместе радуемся, вместе грустим, вместе едим то, что дала нам природа, помогаем друг другу. Оставайся! Я буду тебе дедом, мой сын и его жена станут тебе отцом и матерью, а мои внуки будут тебе братьями и сестрами». Мальчик остался, и через некоторое время он понял, что только теперь научился радоваться и стал по-настоящему счастливым. А произошло это потому, что у него появилась семья.
У каждого из вас, ребята, есть люди самые близкие и любимые вами. Эти люди полюбили вас, когда вы только родились, и будут любить всегда. Кто же это? Назовите их, одним словом.
Дети отвечают.(слайд 9)
-Правильно! Семья. Как греет душу это слово! Оно напоминает о ласковом голосе мамы, о заботливой строгости отца. А сколько в слове семья загадок и поучительных открытий! Слово «семья» можно разделить на два слова.
-Какие это слова? (Семь+я)
-Да, семь и я, т.е. «Семья-это семеро таких же как я». И правда в семье все чем-то похожи друг на друга: лицом, голосом, взглядом, нравом, характером. Могут быть общие увлечения и любимые занятия.
-Вы скажите, что не в каждой семье наберется семеро. Верно, но не это важно.
Число семь издавна считается особенным. Оно неделимо и как бы напоминает нам о том, что семья тоже неделима.
Выступление учащихся.( слайд 10)
Что значит для меня моя семья? Конечно — счастье и уют домашний, семь правил обязательных храня, лишь только семь, но очень — очень важных. Во — первых, это главное — любовь. Всем сердцем и душою всей, и разумом. Не просто чтоб бурлила страстью кровь, а трепетно, и каждый день по -разному. Второе — дети. Что за дом без них? Пустыня без колодца — не напиться. А дети — это жизнь, это родник и продолженье рода. Пусть струится! Потом забота. Лишь она очаг семейный сбережет от ветра. Старайся, чтоб с улыбкою весна была всегда с тобою, а не где-то. Четвертое — терпение. Оно поможет пережить невзгоды, беды… И отогреет солнышком окно. Что инеем заледенело белым. А пятое — ответственность и дом. В фундаменте семейном веский камень. Они помогут защитить любовь, от ветра уберечь душевный пламень. Шестое — уваженье. Только с ним приобретешь успех, признанье общее. Всегда, считаясь с мнением других, научишь, чтоб с твоим считались собственным. И наконец, седьмое — чистота, везде — в дому, в душе твоей и помыслах… Вот так я представляю свой очаг, где я любима, счастлива где полностью.

Составление семейных заповедей. 
ПАМЯТКА.   Заповеди семьи.
-Любовь.
-Дети.
-Забота.
-Терпенье.
- Ответственность .
-Уваженье.
-Чистота.
Учитель .( слайд 11)
8 июля отмечается День Семьи, Любви и Верности.
Сообщение о Петре и Февронии (выступление уч-ся). ( слайд 12-14)
Муромские чудотворцы Петр и Феврония, ставшие в нашей культуре олицетворением супружеской любви и верности,семейного благополучия.

Согласно Житию святых, князь Петр был вторым сыном Муромского князя Юрия Владимировича. За несколько лет до княжения он заболел проказой, и во сне ему было открыто, что излечить его сможет только дочь пчеловода Феврония, крестьянка деревни в Рязанской земле. Феврония была красива, благочестива и добра, к тому же умела лечить недуги с помощью трав. Она исцелила князя, но тот не сдержал своего слова. Болезнь возобновилась, Феврония вновь вылечила князя, и он женился на исцелительнице.
Унаследовав княжение, Петр вынужден был отказаться от власти, когда узнал, что бояре хотят разлучить его с любимой женой. Петр и Феврония удалились вместе в изгнание. Но вскоре в Муроме началась смута, и бояре, опомнившись, решили звать князя Петра обратно.
После возвращения князь и княгиня правили долго и счастливо, а в преклонных летах приняли постриг в разных монастырях с именами Давид и Евфросиния. Они завещали похоронить себя вместе в специально приготовленном гробу с тонкой перегородкой посередине.
Скончались Петр и Феврония каждый в своей келье в один день и час - 8 июля (по старому стилю - 25 июня) 1228 года. Вопреки воле усопших, их тела были положены в разных обителях, но произошло чудо: уже на следующий день они оказались вместе. Через три века Петр и Феврония были причислены Русской православной церковью к лику святых. Сегодня их мощи покоятся в Свято-Троицком женском монастыре в Муроме.
Учитель. ( слайд 15)
Всероссийский праздник 8 июля – День семьи, любви и верности – появился благодаря муромскому князю Петру и его жене Февронии, которые жили в XIII веке. Эту семейную пару православные христиане почитают за покровителей семьи и брака. Петр и Феврония стали образцами супружеской верности, взаимной любви и семейного счастья ещё при жизни. По легенде, они умерли в один день - 25 июня (по новому стилю - 8 июля) 1228 года. Их тела, положенные в разных местах, чудесным образом оказались в одном гробу, что сочли чудом. Петр и Феврония были канонизированы на церковном соборе 1547 года. Их мощи хранятся в храме Св. Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.
Такие общечеловеческие ценности, как семья, любовь, нежность и верность очень важны в нашей жизни.Семья дает человеку любовь, поддержку, стабильность и радость. Она нужна для воспитания детей. 8 июля - День семьи, любви и верности. А символом праздника «Всероссийский день семьи, любви и верности» была выбрана ромашка. Этот цветок является символом нежности и верности.
Специально к этому дню была учреждена медаль «За любовь и верность».
Итог.
Учитель . ( слайд 16)

 Закончить разговор хотелось бы стихотворением:

Давайте семейные ценности чтить,
Давайте всегда своих близких любить,
Ведь только в семье мы поддержку найдем,
Пусть будет всегда полной чашей ваш дом.
Пусть дети и взрослые помнят всегда-
Семья-это главное! Через года
Сумейте вы счастье свое пронести,
Пускай только лучшее ждет впереди!
Видеоролик «Молитва о семье». ( слайд 17)
Раздаю всем ромашки.
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